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;A honvédelmi miniszter.
Kassa, julius 28.

Hazai Samu a katonai rangsor 
ismeretlenségéből lépett a honvédelmi 
miniszteri székbe. Csak kevesen is­
merték s meglepetést keltett, a mikor 
a kabinetben szerepelt a neve. De 
akik ismerték, tájékoztatva voltak 
nagyszabású kvalitásairól, a mire a 
honvédelmi miniszter teljesen meg­
győző bizonyságot szolgáltatott teg­
nap aratott osztatlan parlamenti sike­
rével. Az ellenzék egyik vezére Ap- 
ponyi Albert is elismeréssel adózott 
a honvédelmi miniszternek, aki be­
szédében a hadsereg érdekének nyo­
matékos védelme mellett talált oly 
mélyreható és megkapó szavakat, 
melyekből kitűnt, hogy látja, tudja, 
ismeri a nemzeti élet teljességének 
és az igazi, nagy győzelmek kivívá­
sának feltételeit is.

A honvédelmi miniszter első fel­
szólalása általános figyelemmel, sőt 
mondhatni általános tetszéssel is ta­
lálkozott. S ezt a sikert igen nagyra 
kell taksálni, mert ugyancsak vesze­
delmes anyag, amit kezelnie kellett. 
Statisztikai adatokkal bizonyította, hogy 
a többi nagyhatalom költségvetésié­
nek és hadügyi kiadásainak arányaira 
jóval többet költ, mint Magyarország 
és Ausztria. Nálunk minden katona 
1100, Németországban 2000, Francia- 
országban 1300 koronába kerül. A 
lakosság számát tekintve minden ál­
lam több katonát tart, mint mi. A 
kétéves szolgálat előnye az, hogy a 
kiképzés egységesebb lesz, hátránya, 
hogy a lovasságot nem lehet két év 
alatt kiképezni. A teherviselés egyen­
lősége szempontjából szintén hasznos 
a két évi szolgálat, mert ez által el­
kerülhetetlen, hogy kik különösen alkal­
masak a katonai szolgálatra, a póttarta­
lékba kerüljenek. A kétéves szolgá­
lattal együtt jár az altiszti létszám 
emelése is. A honvédség fejlesztése 
szükségessé teszi a tüzérség, az egész­
ségügyi és szekerész csapatok felállí­
tását. Elismeri, hogy a haderő nem 
egyedüli védelme az államnak, épp 
oly fontos e tekintetben a kultúra, a 
gazdasági fejlettség és a társadalmi 
szolidaritás, mint az erős hadsereg. 
Bizonyította a hadsereg hasznát és 
szükségét nemcsak a biztosság szem­
pontjából, hanem mint kulturális té­
nyezőt is; fejtegette, az áldozat amit 
a hadseregért pénzben és véradóban

hozunk, nem áldozat, hanem gyü­
mölcsöző befektetés. A kormány a 
kilences bizottság programmjának alap­
ján áll s igyekszik annak érvényt sze­
rezni.

Ezekkel a könnyen robbanó kér­
désekkel, melyek már annyi veszedel­
met hoztak a parlamentben, Hazai 
Samu sikeresen operált, sok érvelés­
sel állította be felfogását, hogy nem 
dúlta fel az indulatokat, hanem in­
kább csillapított, az ő meggyőződésé­
vel meggyőző hatást keltett a parla­
mentben. A katonai probléma a leg­
nehezebbek közé tartozik. Nem sza­
bad elmaradnunk a külíöld mögött, 
de hogy ma a magyar nemzet mégis 
áldozatnak tekinti a hadsereget, an­
nak történelmi és lélektani magyará­
zata van s ez az, hogy haderőnk 
struktúrája a nemzet érzelmeivel ellen­
tétben áll. A kilences bizottság prog- 
rammja e téren haladást jelent, a 
hadsereg és nemzet között való igazi 
összefüggését szorítja szorosabbra. Az 
utolsó tiz év meddő háborúskodása 
lehetetlenné tette az uj véderőtörvény 
megalkotását. Ha újból előtérbe lépne, 
meg van adva rá az alap, — mint 
azt Hazai impozánsan kifejtette, 
hogy minden párt, még a szélső 
pártok is párszenvedelem nélkül 
foglalhassanak állást e kérdésben. 
A haderő fejlesztését és szaporí­
tását Apponyi is elismerte Hazai 
miniszter beszédének nyomán, mely 
végezetül a hadsereg és a nemzet 
erőtényezőinek harmóniáját, a nemzet 
erejében rejlő erkölcsi és kulturális 
erőnek megbecsülését állította oda, 
mint a győzelem zálogát. És ki van 
szabva az ut, melyen a jövendő véd­
erő törvény megalkotásában a kormány 
haladni fog.

A polgári perrendtartás.
Székely f^renc reformjavaslata.

Székely Ferenc igazságügyminiszter a 
képviselőház elé beterjesztette a polgári per- 
rendtartásról szóló törvényjavaslatot. A re­
formjavaslat a helyes szóbeliség elvén alap­
szik. A modern újítások egész sorát tartal­
mazza. A bíróság hatáskörének kiterjeszté- 
sét, egyszersmind a perek gyors elintézését és 
olyan reformokat, amelyek ha megszavaztat­
nak, s polgári perrendtartásunk bármely nyu­
gati állammal felveheti a versenyt.

A tizennyolc címre ás nyolc hijján há­
romszáz szakaszra osztott törvényjavaslat 
lehetővé teszi az érdekelt körök évtizedes 
kívánságainak teljesítését. Az igazságügymi­

niszter a törvényjavaslat kidolgozásánál nem 
közvetlen elődjének, Günther Antalnak 1907. 
évi október hó 17-én előterjesztett javasla­
tát vette alapul, hanem Plósz Sándor volt 
igazságügyminiazternek 1902-ben benyújtott 
törvényjavaslatát, helyesebben annak az igaz­
ságügyi bizottság tárgyalásain módosított szö­
vegét. A javaslat nemcsak az általános pe­
res eljárást, hanem valamennyi különös el­
járást is, nevezetesen a sommás visszahe­
lyezés! perek, a bányaügyek eljárását, a fize­
tési meghagyásos eljárást, a meghagyásos 
váltóeljárást, a bérleti viszonyok meg­
szüntetése iránti eljárást, a házassági 
ügyekben, a születés törvényességénekjmeg- 
tamadása iránti perekben, a gondnoksági 
ügyekben követendő eljárást, a holtnaknyil- 
vánitási, az okiratok megs-mmisitésc körüli 
eljárást, továbbá a községi és a választott 
bíráskodást is magában foglalja. Eljárásun­
kat egészen átalakítja s az Írásbeliségnek 
megszüntetésével azt teljesen a szóbeliség 
és közvetlenség elveire fekteti. Az uj javas­
lat a külön kereskedelmi bíráskodást, 
megszünteti és igy elejti a budapesti keres­
kedelmi és váltótörvényszáket is.

Ä gázgyár ellenőrzése.
K^t hónap óta szünetel.

A légszeszgyárral kötött szerződés ér­
telmében a városnak joga van a naponkint 
fejlesztett világitógáz fényerejét az arra 
szolgáló eszközökkel ellenőrizni. A légszesz­
gyár ugyanis bizonyos meghatározott gyer- 
tyafényerejü világitógáz fejlesztésére van kö­
telezve s ennek a pontos szolgáltatását vizs­
gálja a rendszeres ellenőrzés. Ezt a fontos 
munkálatot tiz even át Egly Károly pre­
montrei kanonok, a főgimnázium kiváló fizi­
kusa végezte nagy szakértelemmel. A város 
ezért a mindennap, majd egy órányi esti 
foglalkozást lekötő munkáért mindössze 400 
korona tiszteletdijban részesítette.

Tiz év alatt azonban a légszeszgyár­
tás uj irányba kapott. A szabad égőkre rá 
került az Auer-harisnya s ezzel az egész vilá­
gon bevált újítással, a gáztermelés jellege 
is megváltozott. Ezután nem az a fontos, 
hogy hány gyertyafényt világit a légszesz, 
hanem milyen hót ind kifejteni, a haris­
nyák izzásba hozása által. Mert minél fe­
hérebb a harisnya izzása, annál intenzivebb 
a világítás.

A fény erejét fotometrikus rendszerrel 
vizsgálják. Ilyen eszközökkel volt ellátva 
Egly Károly is. De miután Kassa közvilá­
gítását a modern Auer-harisnyákkal szerel­
ték fel s ezt használja a magánfogyasztás 
is, a fotometrikus vizsgálat illuzóriussá 
vált. Számolva a változott körülményekkel, 
Egly Károly előterjesztést tett a városi ta­
nácsnak, hogy térjenek át a Junkere féle 
kalorimetrikus módszerre, melylyel a gás 
hófejlesztő ereje megmérhető. 1908-ban fej­
tette ki alaposan indokolt memorandumban, 
hogy az uj módszert be kell vezetni, ha 
biztosítani akarjuk t harisnyák kellő fehér 
izzását. A világítás nagy érdekeiről volt szó 
és a tanács az ajánlatot javaslatba hozta a 
bizottságban, de a jobbára laikus emberek,
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akik nem voltak képesek a kérdés lényegét 
felfogni, visszariadtak az eszközök 1000 ko­
ronára rugó költségeitől s Égly ajánlatát 
nem fogadták el, de azt sem, hogy a kalori­
metrikus vizsgálat naponkint két órai esti 
munkát kívánván, Egly tiszteletdiját fel­
emeljék.

Két esztendeig nem változott a helyzet 
s Égly Károly erre ez év március havában 
megbízatásáról lemondott. Többszöri sürge­
tésre junius hó elsején megkapta a felmen­
tést s azóta a világító gáz ellenőrzése szü­
netel. Két hónap óta senki sem törődik 
vele.

Mi felkerestük Égly Károly tanár urat 
s beismerte, hogy lemondott, mert egyrészt 
az eszközök ósdieágán nem volt segiteégére 
a város, másrészt, mert a kis tiszteletdijat 
kevésnek találta a teljesített munkáért. 
Többet nem mondott, de mi úgy hallottuk, 
hogy a közmüvek igazgatósága nagyon 
ambicionálja, hogy a gázellenőrzést ia hatás­
körébe vonja s Egly erről értesülvén, nem 
akart útjába állani, ennek a — valószínűleg 
nem tiszteletdij okából származó — heves 
munkabuzgalomnak.

Ez a históriája annak, hogy két hónap 
óta a közvilágítás és a magán fogyasztás 
a köteles ellenőrzést nélkülözi. Ezt a körül­
ményt még a közmüvek bámulatos am­
bíciója sem menti, mert hiszen kár volt 
Egly lemondását elfogadni, mert a gáz- 
ellenőrzéssel megeshetik az, hogy mióta a 
„közmüvek“ vette gondjaiba az utcaseprést 
és a köztisztaságot, azóta a rendőrök 
saharai-porról, megbotránkoztató szemét- 
rakásokról tesznek jelentést és az utcák, • 
liget öntözése ritka tünemény.

egészségre sokkal veszélyesebb szennyezés ér­
heti, értem a tejjel és fejéssel foglalkozóegyének 
betegségét. Ilyen betegségek, genyedések, 
fekélyek a kezeken, bujakór, hasihagymáz, 
diftéria, gümőkór, mind olyan kórok, mely 
csiráinak a tej kitűnő táplálója. Ami a tejelő 
állatok fertőző, az emberi egészségre is 
veszélyes betegségeit illeti, ilyenek a gümő­
kór, a lépfene, a száj- és körömfájás. Erre 
vonatkozólag a főorvos azt ajánlja, hogy 
föltétlenül szükséges a vizsgáló és felügyelő 
állatorvos alkalmazása, ki havonkint több­
ször megvizsgálja a tejgazdaságokat. Ott a 
tejjel foglalkozó emberek betegségeinél az 
illető körorvos tapasztalatait veszi igénybe, 
ő maga az állatok egészsége, tisztasága, a 
takarmányozás, az edények és istállók 
tisztaságára felügyel. Az állatorvos részére 
2400 korona fizetést és 1200 korona uta­
zási dijat preliminál s még akkor is 35700 
korona haszonnal záródik az üzem.

nagy
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kénye címnél beren­
dezve, a felvidék le£ti. kávéhúza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

A Hét amerikai karambol asztal.

H I R ED K.
Városi tejcsarnok.
Mit mond a főorvos ?

Kossuth Lajos városi tanácsos tudva­
lévőén érdekes tervezetet dolgozott ki egy 
városi tejcsarnok létesítésére. Az üzem 5000 
liter tejre volna berendezve és a legmo­
dernebb eszközökkel felszerelve. Kassa 
város naponta 22 ezer litert fogyaszt, így 
a szükséglét egy részének a városi tej­
csarnok által való kielégítése, nem vág a 
tejkereskedők exisztenciájába. A városi 
tanács kikérte Wandracsek Jenő dr. városi 
tiszti főorvos véleményét, nyilatkozzék a 
városi tejcsarnokról.

A főorvos részletesen indokolt véle­
ménynyilvánításában melegen ajánlja a vá­
rosi tejcsarnok létesítését, mely be fog il­
leszkedni a város egészségi viszonyainak ja­
vítását célzó intézmények sorába. Kassa — 
a főorvos szerint — 6 év alatt többet tett a 
lakosság egészségéért, mint évszázadok óta. 
A halálesetek száma évről-évre apadást mu­
tat. Még fog apadni, mert a városi tejcsar­
nok különösen a pasteuzirált tejnek forga­
lomba hozatala, melyre okvetlen szükség 
van, csökkenteni fogja az egy éven alóli 
gyermekhalandóságot.

Hogy a létesítendő városi tejcsarnok a 
város egészségügyének javítását előmozdítja, 
ennek a célnak csak akkor fog megfelelni, 
ha üzemét úgy rendezi be, hogy a fogyasz­
tóknak tiszta, idegen anyagoktól, de külö­
nösen kórt okozó csiráktól ment teljes tejet 
megfelelő áron, nyerészkedés nélkül, hogy a 
szegény ember is részesülhessen ezen jóté­
teményben, fog szállítani. Tisztáknak kell 
lenni a fejéssel foglalkozó egyéneknek és 
tisztának és egészségesnek a tejet adó álla­
toknak, a tejes edénynek, a tejcsarnoknak 
és a tejnek.

A tejcsarnok tisztaságát és az abban 
foglalkozó egyének egészségi állapotát a 
tiszti főorvosi hivatal közegei fogják ellen­
őrizni. A behozott tej tápértékét, az idegen 
anyagokat, hamisításokat az intézeti vegyész 
fogja felderíteni. Azonban a legveszedelme­
sebb fertőzésnek van kitéve a tej magúban 
a tejgazdaságban. Ott a tejet az emberi

Telefon a királynak.
A legravaszabb ügyvédhez beállít ügyes­

bajos dolgával a vidéki atyafi. Az ügyvéd 
látja, hogy a dolog egesz simán megold­
ható, de azt is tudja, hogy a vidéki gazda- 
ember nagyon is rajta öl a pénzén, abból 
nehéz azt kivasalni.

— Hm, — mondja az ügyvéd — ne­
héz a dolog, telefonálni kell a királynak.

— A királynak ? — hüledezik a gazda.
— Igen ám, várjon csak.
Az ügyvéd a házitelefon kagylójához 

lép, csenget aztán belekiált:
— Halló, kérem a bécsi telefonhiva­

talt. Halló 1 Becs ? Kérem mennyibe kerül 
az összeköttetés a király lakásával ? Igen, 
halló, tehát kétszáz koronába. Köszönöm. 
Még nem, félek, hogy drága lesz az ügyfe­
lemnek.

— A paraszt odasug:
— De csak tessen beszélni őfelségé­

vel, kiguberálom én az árát.
Az ügyvéd beszélt tovább :
— Kérem tehát a királyi várpalotát. 

Halló, halló, főudvarmester fóekszcellenciája ? 
Kérem szépen ide küldeni a jó öreg kirá­
lyunkat.

A paraszti ember térdei csak úgy re­
megtek a félelemtől, amikor a telefon, persze 
az ügyvéd kezétől, csengetni kezdett, öre­
ges rcszketéssel, mintha csak a király 
csengetne.

— Halló, a felséges király ? Van sze­
rencsém. Itt X. ügyvéd beszél. Ah, igen, 
köszönöm, csak megvagyok és felséged ? 
Hát a kedves trónörökös hogy van ? No an­
nak örülök. Nézze csak felséged, üzenjen le 
a bíróságra ... és elmondta a paraszt 
ügyes bajos dolgát.

Azután a paraszthoz lépett:
— No öregem, legyen nyugodt, majd 

meglátja kend, hogy a tárgyaláson mit mond 
a biró.

Az ügy kedvezően intéződött el. Mikor 
a biró kezdi mondani:

— Őfelsége a király nevében . . .
A paraszt odasug a szomszédjának:
— Látja kend, mégis csak telefonált a 

biró úrhoz a jó öreg király!

Julius 29.

— Az uj péneügyigazgató hivatalba- 
lépése. Andor Tamás, a kassai uj pénzügy­
igazgató julius hó 31-én érkezik Kassára és 
a jövő héten foglalja el hivatalát. A pénzügy­
igazgatóságot ezidőszerint Török Lajos 
pénzügyi tanácsos vezeti.

— A királygyakorlatok. Bécsi hivata­
los jelentés szerint az őszi nagv hadgyakor­
laton a küzdő felek, a kassai 6-ik, a prze- 
mysli 10 ik és a lembergi 11. hadtest csa­
patai lesznek. A kassai hadtest részéről, a 
mely Ziegler altábornagy vezetése alatt áll, 
a gyakorlaton részt fognak venni a mis- 
kolczi 15. gyaloghadosztály Pfeifer vezér­
őrnagy vezetésével tizenöt zászlóaljjal, a kas­
sai 7 ik gyaloghadosztály Meixner Hugó al­
tábornagy vezetése alatt tiz zászlóaljjal. A 
kassai honvédhadosztály Rónai-Horváth 
Kamii altábornagy vezetése alatt tizenhat 
zászlóaljjal, ezenkívül a miskolezi 6. lovas­
dandár és a debreczeni 4. számú honvéd 
lovassági dandárból alkotott lovashadosztály, 
összesen harminc századdal. A tüzérség 
részéről minden gyalogsági hadosztály szá­
mára egy tüzérségi dandár, négy ágyú és 
két taracküteggel, ezenfelül bárom lovas­
üteg es egy nehéz tarackosztály, három 
üteggel. Összesen: 39 zászlóalj, há­
rom lovasszázad és 96 ágyú. A lem­
bergi hadtest parancsnoka Kommen 
lovassági tábornok, a przemysli hadtest pa­
rancsnoka Wagner altábornagy. A hadgya­
korlaton összesen részt vesz : 118 zászlóalj, 
96 lovas század, 288 ágyú. Gyalogság kö­
rülbelül 62.000 ember lesz együtt, a csapa­
tok összesen 90 ezer emberből fognak ál­
lani, 150 gépfegyverrel lesznek a csapatok 
felszerelve. Az idei hadgyakorlat nagyobb 
méretű, mint a tavalyi volt.

— Junga Sebő szabadlábon. Augusz­
tus hó 24-én lesz egy éve, hogy Mátyyssy 
Zoltán honvédhadbiztos Kazinczy-utca 4. 
számú II. emeleti lakásán egy postacsomag­
ként küldött pokolgép felrobbant, a hadbiz­
tost könnyebben megsebezte s a szoba bú­
torzatai szétrombolta. A nyomozás során 
Halassy Károly és fia jelentkeztek a buda­
pesti rendőrségen, hogy a poko'gépet, mint 
ártatlan ékszerküldemenyt, Junga Sebő nagy- 
kanizsai honvedszázados bízta rájuk, hogy 
adják föl a postán Mátyássy címére. Junga 
tiz évig volt Kassán, Matyássyval intim ba­
rátságban élt. Junga a merénylet idején sza­
badságon volt s augusztus 26-án érkezett 
vissza ezredéhez és másnap a honvéd­
főparancsnokság rendeletére letartóztatták. 
Jungát azután a székesfehérvári hadbirósági 
fogházba vitték, majd a fővárosi honvéd- 
kórházban elmeállapotát tették megfigyelés 
alá. Kiderült, hogy Junga épelméjű és de­
cemberben visszavitték a székesfehérvári 
fogházba. És most Junga Sebő századost a 
székesfehérvári hadbíróság szabadlábra he­
lyezte. Hétfőn este kapott Junga Sebőné táv­
irati értesítést, hogy férje immár elhagyhatja 
a foghazat. Kedden reggel odautazott az 
asszony s megtörtént a megható találkozás. 
Meg ugyanaz nap visszautaztak a fővárosba. 
Junga azonban nem katonaruhában, hanem 
civilben volt. A szabadulásról két verzió ke­
ring. Az egyik, hogy a hadbíróság a múlt 
hét végén megtartotta tárgyalását Székesfehér­
váron, kimondották az Ítéletet Junga felett. A 
másik verzió szerint Jungát bűnösnek találta a 
hadbíróság, elitélték egy esztendei fogságra 
s az esztendőt a vizsgálati fogsággal ki- 
töltöttnek vették. Junga Isolaba (Dalmácia) 
utazott s ott fog letelepedni.

Uj villamos vasút a Tátrában. A 
Tátrában uj vasút épül. És pedig a Csorba­
tótól 1 átralomnicig. A vasút érinteni fogja 
Ujcsorbatót, Foprádi-tót, Stólát, Felsőhágót, 
Tátraszéplakot, Szikrát, Ujtátrafüredet, Ótátra- 
füredet, Szépkilátást, Felsőerdőfalvát és Tu­
ristaszállót. A vasutat a „Phoebus“ villa­
mossági társaság építi. A vasút építéséhez, 
mely felsővezetékes villamos lesz, már a na­
pokban hozzáfognak.

— Nem rendezik a tisztek nyugdiját. 
A bécsi sajtóban jelent meg minap az a hir, 
hogy a király, nyolcvanadik születésnapja 
alkalmából, könnyíteni fog a tisztek hely­
zetén, egyebek közt negyven év helyett már
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harmincöt évi szolgálat után elérik a teljes 
nyugdijat. Most egy hírlapíró érdeklődött a 
király kegyessége iránt a honvédelmi mi­
nisztériumban s ezt a meglepő választ 
kapta:

— A honvédség tisztjeinek anyagi 
helyzetében semmi változás sem fog be- 
állani belátható időn belül. De a közös had­
seregben sem. A bécsi lapok hire — kacsa. 
Az ilyen rendezéseknek nagy anyagi hát­
terük van, nagy fedezet kell reá és mielőtt 
megvalósítanák vagy csak gondolnának is 
rá, a minisztériumokban behatóan kell fog­
lalkozni a dologgal. Már pedig sem a hir 
megjelenése előtt, sem pedig azóta semmi­
féle rendelettel utasítást vagy értesítést a 
tisztek nyugdija, vagy anyagi helyzete dol­
gában egyik illetékes minisztérium sem 
kapott.

— A városi cselédotthon és elhelye­
ző-intézet szükségét a legjobban jellemzi az 
a körülmény, hogy a forgalom folyvást emel­
kedik. A cseléd-otthon, mely egyelőre 16 
ágyra volt berendezve, mér is szűknek bi­
zonyult s Kossuth Lajos tanácsos előterjesz­
tést tesz a kibővítésre. A cselédelhelyező­
intézet működését szívesen támogatják a vi­
déki hatóságok, a főszolgabirák és a rend­
őrkapitányságok. A városi tanács körlevél­
ben kérte fel a közeli járások főszolgabiráit 
és a városok rendőrkapitányait, hogy akik 
Kassán szolgálatba vagy munkába lépni 
óhajtanak, avagy cselédnek, vagy ipari mun­
kásnak alkalmazást adni kívánnak, írásban, 
személyesen, vagy távbeszélőn Kassa város 
foglalkozást közvetítő és cselédszerző inté­
zetéhez forduljanak. Közölte a hatóságokkal 
azt, hogy az intézmény nem Kassa jövedel­
mének fokozására, hanem főleg a szolgála­
tot kereső cselédek erkölcsének megóvására, 
azoknak és minden más munkakereső idő­
közi keresményének biztosítására, valamint 
a más intézetek által elkövetett szabályta­
lanságok céljából létesittetett. A város kérel­
mét a vidéki hatóságok felkaroltak, ami ör­
vendetes jelenség éa a cseléd mizériáknak 
rövidesen való megjavulását ígéri.

— Gyöngyélet a huszárélet. Debre­
cenből jelentik: A nyíregyházai 15. huszár­
ezred két altisztje és tizenhete közlegénye 
a helyőrség állomásáról Nyíregyházáról en­
gedetem nélkül eltávozott. A huszárok Haj- 
dudorogig mentek s ott önként jelentkeztek 
a csendőrségnél, kijelentvén, hogy helyzetük 
az ezrednél tűrhetetlen. A hajdudorogi csend­
őrség a huszárokat bekísérte Debrecenbe, 
átadta a 7. hadtestparancsnokságnak. Ki­
hallgatásukkor kijelentették, hogy szívesen 
elszenvedik a büntetést, de igazságos vizs­
gálatot kérnek és bizonyítani kívánják, hogy 
helyzetük tarthatatlan volt.

Nem akar civil lenni. Bizony 
Miklós miskolczi honvédhuszár tiszthelyettes 
néhány héttel ezelőtt hagyta el a tiszti 
rangot, hogy a polgári pályán keressen va­
lami foglalkozást. Miskolczról pár nappal 
ezelőtt utazott Budapestre rokonához. A 
fiatal ember, aki a katonai pályán "boldo­
gulni nem tudott, valósággal buskomorri 
tett s ott keltett hagyni a hadsereget. Hozzá­
tartozói vigasztalni igyekezték, de Bizony 
Miklós elkeseredetten jelentette ki, hogy 
semmi kedve sincs a polgári foglalkozáshoz 
és inkább meghal. Az életuntat rokonai 
állandóan figyelték, de ma délben, mikor 
pár percre magára maradt, a fiatalember 
revolvert rántott elő és mellébe lőtt. A 
lövés zajára a szobába sietett Bizony egy 
rokona és éppen akkor érkezett oda, ami­
kor a tiszthelyettes másodszor is magára 
akart lőni. Kicsavarta kezéből a fegyvert, 
a mentőket értesítették az esetről, akik 
konstatálták, hogy Bizony Miklós csak 
könnyebben sérült meg.

Berger nagy kávéházi
Fagylalt a la Gei’baud. 1

Hangversenyek mindé n n a p. * 
Chikfipól Karambol ai.zialok. J
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TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, juliua 28.
A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 

Albert elnökölt.
Napirend előtt Nagy Sándor megkö­

vette a Házat imparlamentáris kifejezéséért.
Az ujoncjavaslatokat harmadszori olva­

sásban is elfogadták, majd Székely Ferenc 
igazságtigyminiszter beterjesztette a konzuli 
bíráskodás meghosszabbításáról szóló ja­
vaslatot.

A román kereskedelmi szerződéshez 
Barcsay Andor szólott. A javaslat árt Ma­
gyarországnak és különösen veszedelmes 
Erdélyre, ezért nem fogadja el.

Kállay Ubal a Kossuth párt nevében 
elfogadja a javaslatot.

Szterényi József polemizál Károlyi Mi­
hály és Barcsay beszédeivel. Az őrlési for­
galom betiltása káros az országra. A drága­
ság okairól beszél és számos statisztikai 
adatot sorol fel annak bizonyítására, hogy 
Budapest Európa legdrágább városa és hogy 
a vidéki drágaság is aggasztó mérveket ölt.
A drágaság megszüntetésének módozatairól 
be zél. A javaslatot elfogadja.

Sándor Pál polemizál Szterényivel. A 
drágaság okául a vámok nagyságát és a 
kartelleket tartja.

Ezután Serényi Béla gróf földmivelési j 
miniszter válaszolt az elhangzott felszólalá­
sokra. A nemzetközi udvariasságra való 
hivatkozással kéri a javaslat elfogadását.

Gróf Bánffy Miklós engedelmet kért 
és kapott, hogy beszédét holnap mond­
hassa el.

Ezzel az ülés véget ért.
A főrendiház ülése

Budapest, julius 28.
Gróf Csáky Albin augusztus hó 4-re 

hívta össze a főrendiház ülését. A képviselő­
ház ugyan már hétfőn végez a munkájával, 
de a főrendiház nem ülhet előbb össze, mert 
előbb a bizottságoknak kell letárgyalni a 
javaslatokat.

A hadgyakorlatok.
Budapest, julius 28.

Marterer ezredes, a kabinetiroda főnök­
helyettese ma Ischlben volt kihallgatáson a 
királynál. Az audiencia tisztán a hadgyakor­
latok ügyére szorítkozott. Jelentést tett a 
hadvezetőség tegnapi tanácskozásairól és 
azokról a határozatokról, amelyekhez a trón­
örökös már hozzájárult. Holnap e tárgyban 
a vezérkari főnök is megjelenik a királynál.

A Gortvay-Naiy affér.
Budapest, julius 28.

A Ház tegnapi ülésén elhangzott közbe­
szólás miatt Gortvay Aladár ma Szinnyey- 
Merse Felix és Mocsáry Sándor utján 
provokáltatta Nagy Sándort, aki Telegdy 
Józsefet és Vojnich Sándort nevezte meg 
segédekül. A megbízottak abban állapodtak 
meg, hogy a kétszeri golyóváltásos pisztoly­
párbaj ma délután lesz meg a hűvös- 
völgyben.

IV'. Szerecsen-utca 3, 
Munkács.
Kis-Várd a.

ALTENBERGER
*-v ■ 4 IIII Ilii 1 <*S t t‘N

Kr I J\ Vvií>tisztítás
fiözmosás

ísa. Alapítva 1810-ben.
Üzletek Kassán :

1. Kossuth Lajos-utca 3.
II. Fő-utca (Andrássy-palota).

3. Oldal.

B ■
B Telefon-szám 110, a
B ■

Igen fontos
Imindenkil 
! részére!
€l6sz8r:

Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aranyárul
íandau fi. ékszerüzletében, Kassa,
Fő-utca 63. (Városház) vásárol,
ahol hatóságilag engedélyezett
végeladáson azokat minden kivi-
télben és a beszerzési áron alul
szerezheti be.

Jllíásodszor:
Ritka alkalom, hogy egy ékszer-
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végeladáson
gazdag választék eddig nem lé-
tezett olcsó árakon úgy brilliáns
ékszerekben, mint drágaköves arany
és ezüst tárgyakban.

harmadszor:
Eladásra kerül : Az egész china
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb.
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken felül. Összes arany-
láncok csekély aranyértéken felül.
Legmodernebb függők 1 frt. 20 k.
feljebb. Legfinomabb női arany-
órák 10 fiától feljebb.

Landau A.
ékszerész _

Kassa, fö-utca 63.

!! Vég el adás ! !

B O
a Telefon-szám 110. a
B B
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

ü kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban

Specialisták modern angol börbutorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek villák berendezésére.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
E tető kiállításon, j§ Kendi Vilmos

Kassa, Fő=utca 41. szóm.

Alapítási év: 1889.

Felsnmagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Kószit orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetőtl óra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszor-kereskedökkel.

Farkas Adolf
vltlanyerSife berendezett etitüdíjinek 
elárusító helyt! : Fő-utca 3.— Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyér árok: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 46 kr. Nagy fehérkenyér60 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Ulazt árak: 0-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Kozsliezt. 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8W* 8 drb. sütemény ÍO kr. -SM

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választókban kaphatók.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5°!o-os jelzálogos betétje.
70 K f. egyszeri lefiz. ellenében S év muhi
SI '140 ti II ti íj 101, „
48II11 „ ,, II íj 151, II
57 ji 69II II II „ 20 „ „
ÍOO koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fd-u. 30,

Kassai műjéggyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

■ műjé^gyárunk ÜÜ
özemét már megkezdte.

Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK vég 
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233

Kassai müj éggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

£3- -£g 13—ti

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
fin>Véllek társirodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. eir.,

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg, munkaképcs-
séuirol elsőrendű német gyártmány

négy hiit alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidogfejlesztó- és
jégirépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Teróz-
szám.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


